

會 議 紀 錄

第五屆第七次大會第九次會議紀錄

時 間：中華民國七十八年五月一日（星期一）下午二時十二分至五月十一日下午五時二十六分

地 點：本會議事廳

出席議員	王昆和	陳世昌	張秋雄	郭石吉	劉樹錚	郁慕明
謝英美	吳碧珠	張忠民	張德銘	陳俊雄	鄭興成	
林榮剛	高惠子	張元成	邱錦添	周英英	張建邦	
馮定國	秦茂松	高熏芳	楊炯明	蔣乃辛	謝長廷	
顏錦福	徐明德	黃義清	周陳阿春	李定中	陳怡榮	
康水木	藍美津	陳光憲	林宏熙	潘維剛	陳必強	
黃金如	林文郎	陳勝宏	周伯倫	洪濬哲	陳政忠	
陳振芳	莊阿螺	陳健治	陳俊源等四十六位。			
請假議員	許文龍					

列 席：

市政
市
秘書
民政局局長
長
吳伯雄
黃大洲
王月鏡

財政局局長：武炳炎
教育局局長：陳漢強
建設局局長：夏漢容
工務局局長：潘禮門
社會局局長：白秀雄
警察局局長：廖兆祥
衛生局局長：柯賢忠
環境保護局局長：崔文國
地政處處長：陳正次
國民住宅處處長：李德進
新聞處處長：唐啟明
兵役處處長：呂興武
主計處處長：羅耀先
人事處處長：李若一
人事處（副處長：郭義甫
研究發展考核委員會執行秘書：陳士伯
都市計畫委員會執行秘書：柯鄉黨
法規委員會主任委員：林秋水
訴願審議委員會主任委員：吳錦坤
翡翠水庫管理局局長：謝毅雄
自來水事業處處長：賴騰鏞
臺北市銀行總經理：王紹慶
公務人員訓練中心教育長：傅占園
勞工局局長：劉盈柯
捷運工程局局長：副局长黃通良代
捷運局東區工程處處長：莊鴻錕

捷運局北區工程處處長：李佐昌
交通局局長：譚木盛
交通管制工程處處長：黃靖南
稅捐稽徵處處長：何國華
停車管理處處長：代處長張永盛
市場管理處處長：劉富善
公共汽車管理處處長：王協五
新建工程處處長：王文
監理處處長：梁政文
公園路燈工程管理處處長：林春榮代
養護工程處處長：范士莊
衛生下水道工程處處長：張世輝
建築管理處處長：林宗敏
士林區公所區長：陳和記
北投區公所區長：林錫可
大同區公所區長：陳正治
松山區公所區長：林義煊
內湖區公所區長：巴馳
南港區公所區長：簡顯義
建成區公所區長：李瑞麟
延平區公所區長：許培聰
中山區公所區長：郭德恆
大安區公所區長：馬兆宗
城中區公所區長：謝政
龍山區公所區長：柯佳安

古亭區公所區長：李慶瑞
雙園區公所區長：王更生
景美區公所區長：楊勝雄
木柵區公所區長：葉良增

本會秘書處：
秘書長：鄒昌墉
議事組主任：陳坤玉
總紀錄：陳隆材
會議股股長：周志行
法制室主任：蘇正茂
速記：如附表

主席：如附表

總紀錄：陳隆材

甲、報告事項

- 一、鄒秘書長報告出席議員已足法定人數。
- 二、主席宣告閉會。
- 三、宣讀第七次大會第八次會議紀錄（予以確定）。

乙、市政總質詢

一、第一組（五月一、二日）

質詢議員：鄧慕明 蔣乃辛 潘維剛 陳世昌 劉樹錚
謝英美 張忠民 吳碧珠
郁議員慕明代表宣讀質詢摘要

口頭質詢議員：鄧慕明 陳世昌 潘維剛 劉樹錚 張忠民
蔣乃辛 吳碧珠 謝英美

吳市長伯雄答覆

捷運局黃副局長通良答覆

教育局陳局長漢強答覆

二、第二組（五月二、三日）

臺北市議會公報 第三十八卷 第二十五期

三〇六六

質詢議員：陳怡榮 秦茂松 林宏熙 陳必強 張秋雄

許文龍

陳議員怡榮代表宣讀質詢摘要

口頭質詢議員：陳怡榮 張秋雄 陳必強 秦茂松 林宏熙

吳市長伯雄答覆

主計處羅處長耀先答覆

財政局武局長炳炎答覆

國宅處李處長德進答覆

研考會陳執行秘書士伯答覆

都委會柯執行秘書鄉黨答覆

工務局潘局長禮門答覆

莊副秘書長志英答覆

三、第三組（五月三、四、五日）

質詢議員：張德銘 林文郎 徐明德 陳勝宏 王昆和

謝長廷 顏錦福 藍美津 周伯倫 康水木

張議員德銘代表宣讀質詢摘要

口頭質詢議員：張德銘 謝長廷 顏錦福 康水木 林文郎

陳勝宏 徐明德 周伯倫 藍美津 王昆和

吳市長伯雄答覆

建設局夏局長漢容答覆

建管處林處長宗敏答覆

工務局潘局長禮門答覆

民政局王局長月鏡答覆

本會法制室蘇主任正茂說明

法規會林主任委員秋水答覆

新工處王處長文答覆
財政局武局長炳炎答覆
都委會柯執行秘書鄉黨答覆

四、第四組（五月八日）

質詢議員：李定中
吳市長伯雄答覆

警察局廖局長兆祥答覆
工務局潘局長禮門答覆

陳議員光憲代表宣讀質詢摘要
口頭質詢議員：陳光憲 馮定國 洪濬哲 高熏芳 陳俊源

吳市長伯雄答覆

財政局武局長炳炎答覆
都計處卓處長聰哲答覆

工務局潘局長禮門答覆
教育局陳局長漢強答覆
建管處林處長宗敏答覆
衛工處張處長世輝答覆
新聞處唐處長啟明答覆
都委會柯執行秘書鄉黨答覆

交通局譚局長木盛答覆
衛生局柯局長賢忠答覆

六、第六組（五月九、十日）

質詢議員：郭石吉 高惠子 張元成 周英英 莊阿螺 陳振芳

鄭興成 陳俊雄

楊炯明

林榮剛

陳振芳

周陳阿春

郭議員石吉代表宣讀質詢摘要

口頭質詢議員：郭石吉 高惠子

周英英 陳俊雄

林榮剛 張元成

楊炯明 陳振芳 莊阿螺 鄭興成

周陳阿春

吳市長伯雄答覆

工務局潘局長禮門答覆

警察局廖局長兆祥答覆

公車處王處長協五答覆

交通局譚局長木盛答覆

教育局陳局長漢強答覆

財政局武局長炳炎答覆

人事處李處長若一答覆

環保局崔局長文國答覆

地政處陳處長正次答覆

建管處林處長宗敏答覆

第七組（五月十一日）

質詢議員：黃金如 黃義清 邱錦添 陳政忠

黃議員金如代表宣讀質詢摘要

口頭質詢議員：黃金如 陳政忠 黃義清 邱錦添

吳市長伯雄答覆

都計處卓處長聰哲答覆

交通局譚局長木盛答覆

警察局廖局長兆祥答覆

財政局武局長炳炎答覆

工務局潘局長禮門答覆

地政處陳處長正次答覆

市銀行王總經理紹慶答覆

教育局陳局長漢強答覆

公車處王處長協五答覆

以上各組未答覆部分請於五日內以書面答覆。

丙、二 讀會

審議議員臨時提案

一、提案人：郭石吉 邱錦添 林宏熙 陳必強 秦茂松

謝英美 吳碧珠 陳怡榮 張秋雄 林榮剛

陳振芳 張元成 高惠子 周英英 陳俊雄

案 由：建請市政府工務局對於本市巷弄內建築物附設之室外零星停車空間，若出入不便使用困難，並非適當之停車地點，以致居民作為自用需求者，應作通盤審慎之檢討，以切合實際。

議 決：照案通過。

二、提案人：陳光憲 潘維剛 馮定國 劉樹錚 陳俊雄

秦茂松 郭石吉 邱錦添 陳怡榮 高熏芳

莊阿螺 陳必強 黃義清 林榮剛 蔣乃辛

郁慕明 鄭興成 陳振芳 陳世昌 楊炯明

張秋雄 謝英美 陳健治 吳碧珠 洪濬哲

張忠民

案 由：教育局與中國文化大學城區部（吉林國小校地）租約到期，請給予續約或研擬出售辦法，以澈底解決

本市六千多市民夜間上學問題。（五月八日）

發言議員：陳光憲 周陳阿春 李定中 陳怡榮 高惠子

議決：暫擱。

丁、書面質詢

一、質詢議員：周陳阿春（五月一日）

質詢對象：吳市長伯雄
質詢題目：促請政府勿剝奪女性的工作權，保障婦女權益，
提昇女性地位。

二、質詢議員：周陳阿春（五月三日）

質詢對象：吳市長伯雄

質詢題目：促請建議行政院內政部積極修訂殘障福利法以維護殘障者生活權益。

三、質詢議員：馮定國（五月九日）

質詢對象：吳市長伯雄

質詢題目：請本憲法獎勵私人捐資興學精神，落實「教育不分公私」理念，改正現行「重公輕私」的教育政策，使公立學校教育能在平等基礎上平衡發展

四、質詢議員：周陳阿春（五月十日）

質詢對象：吳市長伯雄

質詢題目：促請市府切實依限答覆市政總質詢本席所提十項法令（公文）內容及實施情形。

戊、其他事項

一、中國文化大學市政學系暨行政管理學系學生一一〇人，由黃貴美老師率領來會旁聽，大會表示歡迎。（五月一日）

一、臺北市國際青商會會員四〇人，由會長卓錦泰率領來會旁聽

，大會表示歡迎。（五月一日）。

三、陳議員怡榮請釋本會為七號公園應否興建體育館召開公聽會，其紀錄有無送市府辦理？（五月二日）

主席裁決：該項公聽會已於七十七年十一月二十六日召開完畢，其會議紀錄並已分別函送全體議員，市府各有關單位（列席公聽會之單位）及應邀參加之專家學者。

四、中國文化大學市政學系二、三年級學生一百人，由趙工社教授率領來會旁聽，大會表示歡迎。

五、謝議員長廷提會議詢問：本會福利社司機休息室坐滿保警人員，其來會原因為何？（五月三日）

發言議員：謝長廷
張德銘 周伯倫 顏錦福 康水木
陳勝宏 林文郎 郭石吉 林榮剛 藍美津
徐明德 黃義清 洪濬哲 邱錦添

主席裁決：據瞭解因中午有多人到本會請願，為維持秩序，城中分局乃派人支援，現已請其撤退。

六、北一女中附設補校學生一五〇人，由石淑清老師率領來會旁聽，大會表示歡迎。（五月五日）。

七、謝議員長廷提程序問題：現在旁聽席上有數十人向本會請願，請有關單位派員進行協調，以明實情，而解民困。

發言議員：藍美津 高惠子 林文郎 張德銘

主席裁示：一、有關正義眷村問題請黃秘書長大洲、國宅處李處長德進、人(二)郭副處長義甫暨林榮剛、高惠子等二位議員，假本會工務審查會與請願人進行協調，聽取意見。

二、有關永吉路一七三號公園違建戶請公園路燈

工程管理處林代處長春榮暨謝長廷、郭石吉等二位議員，假本會建設審查會進行協調，溝通意見。

九年度總預算編製經過，一讀會及審訂七十九年度預算審查原則（五月十日）

等二位議員，假本會建設審查會進行協調，溝通意見。

八、淡江大學國貿系學生四十人，數學系一年級學生八十人，由

高雲漢老師率領來會旁聽，大會表示歡迎。（五月八日）

九、顏議員錦福提權宜問題：本會審查預算附帶決議收回文化大學城區部校地，可否由原同意該附帶意見之議員再以議員臨時提案方式予以否決？尤其提案人若與該校有利害關係應否迴避？（五月八日）

發言議員：顏錦福 馮定國 陳俊源 高熏芳 洪濬哲

主席裁決：交秘書處檢討研究。

十、高議員熏芳提權宜問題：顏議員錦福爲文化大學租用市府土地案以三字經公開辱罵本組，應請其公開道歉，否則本組拒絕質詢。（五月八日）

發言議員：高熏芳 陳光憲 馮定國 林榮剛 洪濬哲

顏錦福 張忠民

主席裁決：顏議員已表示今後注意個人修養，貴組仍請照議程所訂進行質詢。

十一、臺北工專化學工程科一年級學生四十七人，由陳慧貞老師率領來會旁聽，大會表示歡迎。（五月九日）

十二、美國德州福和市市長鮑布·波倫（BOB BOLEN）及其訪問團蒞會訪問，大會表示歡迎。

十三、國立臺灣師範大學公民訓育系四年級學生四十人，由高崇雲老師率領來會旁聽，大會表示歡迎。（五月十日）

十四、本（五）月十一日議程於市政總質詢及答覆結束後，即召開第十次會議聽取市長七十九年度施政及財主單位報告七十

十五、本（五）月十二日召開第十一次會議討論上次會議未畢案件包括報告案件歷次會議議員提議事項等。（五月十日）

十六、張議員秋雄提權宜問題：據報載稱：「本會老牌議員聯手修理工務局潘局長，並有年輕的議員向潘局長表示慰問，」應請該議員出面澄清。（五月十一日）

發言議員：張秋雄 高惠子 洪濬哲 張德銘 林榮剛
藍美津 陳政忠

工務局潘局長禮門說明。

散會。

附件一

第九次會議主席明細表

日期	主 席	主 持	會 議	時 間
5. 1.	張議長建邦	(二時十二分至六時○一分)		
5. 2.	陳副議長健治	(六時○一分至六時二十七分)		
5. 3.	張議長建邦	(二時十九分至七時○二分)		

5.	張議長建邦 (二時二十八分至六時三十二分)
5.	陳副議長健治 (二時十四分至六時三十一分)
5.	張議長建邦 (二時十分至六時三十四分)
5.	陳副議長健治 (二時十三分至六時三十六分)
10.	陳副議長健治 (二時〇一分至四時〇一分)
11.	張議長建邦 (四時〇一分至六時四十六分) 張議長建邦 (二時十六分至五時二十六分)

第九次會議速記人員輪值表

5.	5.	日
2.	1.	期
許 劉	沈 陳	姓
復 淑	鳳 隆	名
元 華	英 材	

質詢日期：七十八年五月一日

質詢議員：周陳阿春
質詢對象：吳市長伯雄

質詢事項

女性地位

第五屆第七次定期大會議員書面質詢

5.	5.	5.	5.	5.	5.	5.
11.	10.	9.	8.	5.	4.	3.
周	鄭劉	沈林	陳朱	吳	鄭蕭	黃朱
慧	源海	鳳佑	隆慶	學	源憲	超慶
林	彬珠	英聲	材莉	勳	彬銘	詣莉

說 明：呼籲請勿剝奪女性的工作權，保障婦女權益提昇女性地位。

本席在五一勞動節的當天表示我們婦女在傳統社會中多從事家務管理，無所謂特別保護的問題，直到工業興起，基於人力資源之需求、社會觀念之改變以及改善家庭之經濟等因素，婦女才開始投入生產活動，因此女性勞動者特別保護的問題亦漸獲得世界重視。

女性勞動者之所以要特別保護，有其歷史上的發展意義，諸如，女性的形象較為柔弱，無法承擔長時期粗重且危險的工作，婦女缺乏完整的公民權及政治權，無法獨立地締結契約，若未予特別保障較易被壓榨、剝削，更直接地，女性工作者同時兼具母親及家庭管理者的角色，若外出工作將承受雙重的負擔，而使家庭生活陷於不利，總之，一些因性別產生的差異，確實也使婦女在工作上受到特別保護。

早期，由於勞動條件低劣，對女性勞動者的保護措施也較為粗糙而絕對，在夜間工作方面，女性是絕對被禁止的，在工作時間方面，則特別規定女性勞動者的正常工作時間及最高延長工作時間，但均較男性為嚴格，另規定有哺育時間，每日及每週工作中的休息時間，在工廠設施方面，則規定應設有女性專用之休息室，更衣室及衛生設備等，在雇用限制方面，則規定凡粗重、危險、有害身心的工作均禁止雇用女性勞動者。當然更禁止女性從事礦場工作。

如今隨著經濟發展，社會日趨多元化，行業更趨分殊化，世界各國勞動條件普遍獲得改善，加以女性有自由平等的教育機會，知識水準亦大幅提高，因此較為進步的國家對女性勞動者的特別保護，其內容及涵意亦隨之調整。

一般而言，祇有發展中國家庭仍以傳統的觀點，高唱保障女

性勞動者，我國亦是如此，在分類上，不論是民國十八年的工廠法、或是以後才制定的勞動基準法，均將女工與童工歸為一類，特別是勞基法對女性夜間工作有嚴格的規定，這些心態與觀念似乎過時了，當然，勞基法也有其進步的一面，對女性勞動者在懷孕、生產及哺育幼兒時期作了立法上的保障，這便是民主先進自由國家特別強調的「母性保護」，但尚有不足。

先進國家已放棄因性別之不同而給予任何之不同特別保護，除非基於嚴格的生物性需要，所以主張以先進的科技知識重新檢討以往的保護措施，他們認為女性、男性均是勞動者，若勞動條件有害女性勞動者，當然應予改善，否則男性勞動者將受其害，以夜間工作為例，根據醫學的觀念，對人的身心不利，如能避免，最好不要進行夜間工作，若基於行業之特性，工作上之需要，而在其他相關條件均能配合時，不應僅對女性有所限制或禁止，當然在女性懷孕、生產、哺育幼兒期間，必須禁止女性夜間工作。若無科學之根據，任意禁止女性從事某些工作、或某個時間的工作，不但有礙其個人成就感之達成，甚至剝奪其改善生活的機會，這才是歧視。

因此，在保障女性勞動者的觀念中必須確立下列二項條件：

- 一、應將母性與女性分開處理，對母性應予確切的保護。
- 二、凡不利女性之勞動條件，此時不應僅是保障女性，而是徹底改善，才能達到真正的男女平等。

依據中華民國憲法第七條之規定：中華民國人民，無分男女、宗教、種族、階級、黨派，在法律上一律平等。及第十五條「人民之生存權、工作權及財產權，應予保障」均有所明文規定。在此要特別呼籲政府除了應加強有關「母性保護」的規定外更應迎合世界潮流及體察我國現況，儘速制定男女雇用待遇均等

之法制，以維保障婦女權益，不得剝奪女性的工作權。

二

質詢日期：七十八年五月三日

質詢議員：周陳阿春

質詢對象：吳市長伯雄

質詢事項：

題目：促請建議行政院內政部積極修訂殘障福利法以維護殘

障者生活權益。

說明：

一、促請建議政府積極修訂現行的「殘障福利法」以落實照顧殘障者政策，並保障他們的基本生活權益之需要。

二、現行的「殘障福利法」是民國六十九年訂頒的，部分條文既已難適應當前社會實際之需要，因此必需重新研擬修訂以符適

應社會實際之需要，將研擬修正的重點有下列之四點：

(一) 將「殘障福利法」所定殘障者的範圍應予擴及顏面傷殘及重要器官失去功能者，以照顧並維護此類殘障者的生活權益。

(二) 各級政府應按需要，設立或獎助民間設各類殘障福利機構。

(三) 增列對殘障者的收容養護生活補助及視聽教材，有聲讀物等輔助器材的補助。

(四) 明訂保障殘障者申請在公有公共場所開設零售商店或攤販應有保留名額優先核准，而經核准殘障者須親自經營，不得出租或轉售，以維護殘障者其權益。

三

質詢日期：七十八年五月九日

質詢議員：馮定國

質詢對象：吳市長伯雄

質詢事項：

題目：請本憲法獎勵私人捐資興學精神，落實「教育不分公私」理念，改正現行「重公輕私」的教育政策，使公

私立學校教育能在平等基礎上平衡發展。

說明：

一、臺灣地區私立學校慘淡經營，所遭受之困難與挫折，一直得不到政府的諒解及支持，本席近年多次參加私立學校校長會議，對於私校校長們的訴苦之聲和不平之鳴，印象極為深刻。

。四月二十九日上午私教協會召開第二十三次會員大會，與會各級學校校長爭相發言，大家慷慨陳詞，且有聲淚俱下者，其中有人建議，如果政府對私校問題不聞不問，對私校不平等待遇不能合理改善，私校將聯合聘請律師依法討回公道，甚至有人主張不反對師生採取自力救濟爭取合理權益。本席身為首善之區——臺北市民意代表，不敢緘默，特向臺北市政府提出質詢。

二、查政府遷臺之初，由於經費困難，鼓勵私人捐資興學，致民國四、五十年間，各地熱心教育人士紛紛申請設校，目前臺灣地區除私立國民中、小學外，高中以上學校，私立二七九所，占百分之五十八以上，學生人數計為六十二萬八千一百九十一人，亦占全國高中以上學生人數百分之五十八以上，對於普及教育，提高國民知識水準，促進工商業繁榮與社會

進步，可謂貢獻卓著。然而政府對於私立學校並未給予合理的照顧，一切措施以至經費分配，均以公立學校為重點，私校師生難沾德澤。例如本年三月十八日聯合報第二版所刊「

教育大餅分不勻」文中指出，公立大學每名學生每年要花掉納稅義務人二十五萬餘元，而私立大學學生只分得一萬出頭（文化大學張董事長鏡湖指出，只有一千出頭）。至於高中高職學生，公立學校每一學生每年政府要支付教育成本平均逾四萬元，但給予私立高中高職學生的補助，平均每年尚不到三百元。

三九號。

(五)都市計畫公共設施用地多目標使用方案，行政院72.10.6.臺

(六)內第一七九八五號。

(六)臺北市土地使用分區管制規則補充規定及圖解73.12.4.北市工建字第六六三六七號。

(七)獎勵投資條例：75.1.26.公布。

(八)(7)府工公字第九三〇四五號75.6.3.公告內容。

(九)七十七年三月二十三日前任許水德市長在市府簡報室主持獎勵投資興建二三二號公園開發案行使裁決之內容。

(十)中華民國七十七年九月七日(7)府字第二六四一三七號由市長吳伯雄發文(公函)，77.9.9.公園處收文第一三〇一五號之公函內容如何？

請問吳市長處理以上十項法令情形，願聞其詳，並以書面答覆之。

質詢日期：七十八年五月十日
質詢議員：周陳阿春
質詢對象：吳市長伯雄
質詢事項：

題目：促請市府切實依限答覆市政總質詢本席所提十項法令

(公文)內容及實施情形。

說明：

- 一、促請市府將下列十項法令公文(函)詳細內容及實施情形，以書面答覆送本會。(請於總質詢日起五日內送達議會)
(一)臺北市獎勵投資興建公共設施辦法69.2.21.(6)府法三字第〇六二〇號。
- (二)臺北市公園管理辦法，69.2.28.府法三字第〇七八一六號。
- (三)都市計畫法臺北市施行細則，72.2.25.府法三字第〇五三三五號。
- (四)臺北市土地使用分區管制規則，72.4.25.府法三字第〇九三三

○年兩學期平均僅約一萬六千元。)
(五)私立學校雜費過高，與公立學校相差懸殊。(根據七十七

年臺省秋字第二十六號公報公布之公私立高中職校收費標準計算，私校學雜費約為公立學校學雜費之五點三倍至六點二倍）

(三) 私教職員薪資多數比公立學校低，有的甚至低過二倍，且不能和公校教師一樣享受退休、撫卹、福利等優惠，致使私校無法留住優良教師。

(四) 政府對私立學校是「只要馬兒跑，不要馬兒吃飽」，致使私立學校都在貧困中掙扎，除少數有財團或教會支持及招生情況良好者外，餘皆入不敷出，乃至搖搖欲墜。（例如臺灣省十七年度教育總預算二百八十億元所列私校獎助金只有七千萬元，占全部預算百分之〇·二五。七十八年度教育總預算三百四十億元，而私校獎助金亦僅二億元，占全部預算百分之〇·五九，臺北市政府七十七年度教育總預算爲一百八十三億四千八百餘萬元，所列私校獎助金僅二千萬，占全部預算百分之〇·一二。據二月二十二日報載，北市教育局核定七十八年私立學校獎助金不過七百九十四萬元而已。）

四、以上各數字，在顯示政府「重公輕私」之事實，除了私立學校感不平外，更令私校學生家長無法理解者，即高中、高職以上學校既不屬義務教育之範圍，為什麼同爲納稅義務人，其子女唸公立學校就能享受政府的優惠，而唸私立學校要多繳五倍以上的費用，卻得不到同品質的教育？毋怪淡江大學副校長趙榮耀博士去年二月在第六次全國教育會議中感慨的說：「私立學校像是私生子！」

五、最令臺北市私立高中職校校長惴惴不安和怨憤不平者，即臺北市政府教育局陳漢強局長去年二月公開宣布，臺北市將逐

辦 法：

建議首善之區的臺北市政府率先落實「教育不分公私」理念，改正「重公輕私」的教育政策，對於市屬各級學校，應不分公私「一視同仁」，其具體作法如次：

- 一、建議中央檢討現行學費政策，對不屬於義務範圍之高中以上學校的收費，均應充分反映教育成本，對於家境清寒之學生，則由政府及學校分別頒發獎學金，同時提高教育貸款金額。至於私立國民中小學係採志願登記，收費亦應反映教育成本。
- 二、建議市府自七十八學年度（七十九會計年度）起，從寬獎助私立學校，明定私校獎助金應佔本市教育預算百分比（至少應爲百分之十以上）並依各校班級及學生人數，補助私立學

年增設八所公立高中，在私立高中職校年年招生不足，缺額逐年增多的情況下（去年臺北區私立高中高職聯招至八月十六日登記截止，參加聯招五十三校尚有三十一校登記不足，雖然陳局長一再強調，增設公立高中將逐年減少現有高中各班招生名額（每班由五十五人減爲五十三人）亦即增校而不增加招生總人數。但事實並非如此，如去年臺北區公立高中聯招各校招收男生一三八班、女生一一四班，若每班以五十三人爲準，應錄取一萬三千三百五十六人，但經加成以後，卻錄取男生一〇、九四一人、女生九、四八五人，合計錄取二萬零三百五十六人，整整超收七千人。陳局長之說詞，焉能令人信服？

三、計畫增設之八所公立高中，除內湖及松山高中外，應即檢討停止。改以原定增設新校之預算，移為私校獎助金及其他教育方面應興應革之開支，如：增列績優、清寒學生獎學金，

增加軍訓教官員額，興建標準靶場等。

四、為限制公立高中招生名額，避免各校加成錄取後，因學生報到率超出預估人數，使教室容納不下影響教學品質，故建議公立高中聯招會自七十八學年度採行大學聯招作法，先考試後填志願，再依志願分發，每班分發人數，以不得超過五十五人為原則。現行加成錄取作法，不切實際，應即廢止。

第五屆第七次大會第十次會議紀錄

時 間：中華民國七十八年五月十一日（星期四）

地 點：本會議事廳

出席議員：	王昆和	陳俊雄	楊炯明	黃金如	張忠民	黃義清
李定中	蔣乃辛	張元成	陳光憲	郭石吉	林榮剛	
吳碧珠	謝英美	顏鑄福	藍美津	高熏芳	陳怡榮	
秦茂松	高惠子	周英英	張秋雄	劉樹錚	陳世昌	
周陳阿春		林宏熙	鄭興成	張德銘	洪濬哲	
周伯倫	康水木	陳健治	張建邦	徐明德	陳政忠	
謝長廷	邱錦添	陳俊源	陳振芳	等三十九名		
請假議員：	潘維剛	陳必強	馮定國	許文龍	陳勝宏	林文郎
列 席：	郁慕明	莊阿螺	等八名			
市 政 府：						

市長：吳伯雄
秘書長：黃大洲

民政局局長：王月鏡
財政局局長：武炳炎

教育局局長：陳漢強

建設局局長：夏漠容

工務局局長：潘禮門

社會局局長：白秀雄

警察局局長：廖兆祥

衛生局局長：柯賢忠

環境保護局局長：崔文國

地政處處長：陳正次

國民住宅處處長：李德進

新聞處處長：唐啟明

兵役處處長：呂興武

人事處（二副處長：郭義甫
人事處處長：李若一

都市計畫委員會執行秘書：柯鄉黨

研究發展考核委員會執行秘書：陳士伯

訴願審議委員會主任委員：吳錦坤

法規委員會主任委員：林秋水

自來水事業處處長：賴騰鏞

翡翠水庫管理局局長：謝毅雄

公務人員訓練中心教育長：傅占闔

臺北市銀行總經理：王紹慶

捷運工程局局長：副局長黃通良代